

【交通部觀光署雲嘉南濱海國家風景區管理處新聞稿】

發稿日期:113年8月12日

新聞聯絡人：洪副處長肇昌 電話：06-7861000 轉 113

新聞聯絡人：林主任伊澤 電話：05-3470051

文稿主旨：

守護好美寮保護區海岸線

~向海致敬持續精進，讓好美海灘更美~

交通部觀光署雲嘉南濱海國家風景區管理處(以下簡稱雲管處)於113年7月凱米颱風帶來強風豪雨後，即刻緊急啟動向海致敬作業，密集清理雲管處轄管51公里海岸線。因應行政院所推動的「向海致敬」政策，雲管處亦建立「定期清、立即清、緊急清」機制，其中嘉義縣布袋好美寮保護區的海灘，更有多方公部門機關(農業部林業及自然保育署、水利署第五河川分署、國有財產署等)參與一起分擔好美里海岸線的向海致敬作業。

布袋好美里因具備紅樹林、潟湖、沙灘、防風林等多樣性地景風貌，以及豐富的生態資源，故海洋廢棄物之清理更顯重要，好美里海岸線除了公部門維護清潔，亦有民間力量的支持。濱海的沙灘，容易隨著洋流、海浪、潮汐及風向的影響，漂來為數眾多的海洋廢棄物，海灘上垃圾層層堆疊，因此持續淨灘更顯重要。在向海致敬政策以「知海、淨海、近海、進海」為方向首重海岸清潔，並為了持續精進作為，以「清理」、「減量」、「去化」、「透明」、「教育」五個面向推動，將環境永續觀念向下扎根落實到關注在地環境的每位社區尖兵，讓好美里的海灘成為外來遊客及在地

居民休閒的樂土，打造好美里優質海岸線。

雲管處許宗民處長表示，秉持著清淨家園、關懷環境、愛護地球、響應環保、維護海岸潔淨空間，將永續概念融入生活，除了持續精進的向海致敬作業，更廣邀民眾參與的淨灘活動，透過宣導活動的過程，將潔淨環境的理念深植於民眾心中，讓維護海岸潔淨的心意融入生活，加強好美里海岸線環境清潔維護。

基於守護好美寮保護區海岸線原則，雲管處除了 113 年夏季辦理的「袋走好美」百人淨灘活動，於好美里海灘清理了約 500 公斤的海洋廢棄物，113 年上半年度的向海致敬-海岸清潔維護計畫更是清理了約 2 萬 4,655 公斤的海洋廢棄物，成果顯著。

雲管處許宗民處長亦感謝民間團體自主性投入清理海岸線，共同守護家園。海洋廢棄物或許沒有辦法靠幾次淨灘活動就完全撿拾乾淨，但每個人都可以從「自己」開始愛護環境，也教導孩子們建立環保生活。共力維護海灘乾淨整潔，進而提升鄉村漁村旅遊環境品質，吸引更多遊客造訪布袋好美里，袋走好美的回憶。



